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Предисловие 
 
Данное руководство было подготовлено Бейкер Тилли Бишкек, 
независимым членом Baker Tilly International. Оно содержит важные 
сведения для тех, кто рассматривает возможность инвестирования 
или ведения бизнеса в Кыргызской Республике. 
 
Baker Tilly International входит в десятку ведущих консалтинговых 
компаний по объему доходов и представлена 126 фирмами в 147 
странах и более чем 30 000 человек по всему миру. Члены Baker 
Tilly International предоставляют услуги высокого качества в области 
бухгалтерского учета, аудита, налогообложения и финансового 
консалтинга частным и общественно значимым компаниям.  
 
Данное руководство является одним из серии справочников по 
странам, подготовленных для использования клиентами и 
профессиональными сотрудниками фирм, входящих в сеть Baker 
Tilly International. Данное руководство также доступно на английском 
языке на сайте www.bakertilly.kg. 
 
Руководство «Ведение бизнеса в Кыргызской Республике» 
представлено исключительно в информационных целях. Несмотря 
на все усилия, направленные на обеспечение точности 
информации, содержащейся в данном руководстве, данная 
информация не является исчерпывающей. При принятии решений 
читателям рекомендуется обратиться за профессиональной 
консультацией. Представленные факты и цифры актуальны на 
момент выпуска данного руководства. 
 
Консультации по вопросам, касающимся законодательства 
Кыргызстана, можно получить в компании Baker Tilly Bishkek, чьи 
контактные данные указаны в конце этого руководства. 
 
 
Октябрь 2018 г.
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1 Общие факты 
 

Факты и цифры, представленные в разделах с 1 по 5, являются 
актуальными на октябрь 2018 года. 

 
География 

 
Расположение: 

 
Центральная Азия

 
Территория: 

 
199,951 км² 

 
Границы: 

 
Китай, Казахстан, Таджикистан и Узбекистан 

 
Береговая линия: 

 
Нет 

 
Климат: 

 
Субтропический на юго-западе (Ферганская долина); умеренный в северной 
предгорной зоне; сухой континентальный до полярного в высоких горах Тянь-
Шаня 

 
Местность: 

 
Пики Тянь-Шаня с долинами и бассейнами 

 
Временной пояс: 

 
GMT +6 

 
 

Люди 
 

Численность: 
 
6.2 млн (2017 г.) 

 
Религия: 

 
Мусульмане 75%, православные 20%, другие 5% 

 
Язык: 

 
Кыргызский язык является государственным; русский язык - официальный  

 

 
Правительство 

 
Название страны: 

 
Кыргызская Республика

 
Тип правления: 

 
Парламентская республика

 
Столица: 

 
Бишкек 

 
Административные деления: 

 
Семь областей и 2 города

 
 

Политическая ситуация 
Однопалатный Парламент имеет 120 мест. Главой государства является 
Президент, который избирается всенародным голосованием сроком на шесть 
лет. Глава правительства - премьер-министр, который выдвигается партией, 
имеющей более 50% мест в парламенте. Если большинства нет, президент 
выбирает партию, которая формирует коалиционное большинство и 
правительство. 



Ведение бизнеса  
в Кыргызской Республике  
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Экономика 
 
ВВП на душу населения: 

 
US $ 1,160 (2017 г.) 

 
ВВП - реальный темп роста: 

 
4.5% (2017 г.) 

 
Рабочая сила: 

 
2.59 млн (2017 г.) 

 
Безработица: 

 
2.5% (Апрель  2018 г.) 

 
Валюта (код): 

 
Кыргызский сом (KGS) 



4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 Организационно-правовые формы 
бизнеса и требования к ведению учета 

 
2.1 Компании  

Основными формами деятельности в Кыргызской Республике 
являются общество с ограниченной ответственностью и акционерное 
общество. Другие формы бизнеса включают в себя компании с 
дополнительной ответственностью, партнерства, индивидуальных 
предпринимателей, а также филиалы. 

 
 

2.1.1 Общество с ограниченной ответственностью 
 

Общество с ограниченной ответственностью может быть образовано 
одним или несколькими физическими и/или юридическими лицами. 
Максимальное количество участников - 30. Компания с 
единственным участником не может быть единственным участником 
общества с ограниченной ответственностью. Капитал общества 
состоит из взносов участников, определяемых учредительным 
договором. Ответственность участников ограничивается размером их 
взносов в капитал. 
 
Общества с ограниченной ответственностью не могут выпускать 
акции. 
 
Руководство обществом с ограниченной ответственностью 
осуществляется общим собранием участников.  Управление 
обществом осуществляется исполнительным органом, состоящим из 
одного или нескольких управляющих. Комитет по аудиту может быть 
назначен общим собранием участников. 

 
 

2.1.2 Общество с дополнительной ответственностью 
 

Общество с дополнительной ответственностью может быть 
образовано одним или несколькими лицами. Капитал общества 
состоит из взносов участников, определяемых учредительным 
договором. Участники солидарно несут субсидиарную 
ответственность по обязательствам общества своим имуществом в 
одинаковом для всех кратном размере к стоимости внесенных 
вкладов, определяемых учредительным договором. В остальных 
случаях применяются положения, предусмотренные для обществ с 
ограниченной ответственностью. 
 



 
 
2.1.3 Акционерные общества 

 
Акционерное общество может быть образовано одним или 
несколькими физическими лицами и/или юридическими лицами. 
Компания с единственным участником не может быть единственным 
акционером акционерного общества. Максимальное количество 
акционеров в закрытом акционерном обществе составляет 50. Верхний 
предел количества акционеров в открытом акционерном обществе 
отсутствует. Ответственность акционеров обычно ограничивается 
стоимостью их акций. Открытое акционерное общество может 
публично размещать свои акции. Закрытое акционерное общество не 
может проводить открытую подписку на свои акции публично либо 
предлагать их для приобретения неограниченному кругу лиц. 
 
Высшим органом управления акционерным обществом является общее  
собрание акционеров. Общее руководство акционерным обществом 
осуществляется советом директоров и исполнительным органом. Совет 
директоров не требуется, если количество акционеров не превышает 
50-ти. Также должен быть назначен комитет по аудиту. В случае, если 
число акционеров превышает три, то должна быть назначена 
ревизионная комиссия с не менее чем тремя членами. 
 

2.1.4 Название компании 
и регистрация 

 
Название компании должно указывать ее организационно-правовую 
форму и может указывать тип и характер ее деятельности. 
 
Компании подлежат государственной регистрации и становятся 
отдельными юридическими лицами при регистрации. 

 
 

2.2 Товарищества 
 

2.2.1 Простое товарищество 
 

Простое товарищество определяется как партнерство, в котором 
участники (простые партнеры) осуществляют предпринимательскую 
деятельность от имени товарищества в соответствии с договором о 
партнерстве. Партнерами могут быть индивидуальные предприниматели 
и/или юридические организации. Партнеры несут солидарную 
ответственность по обязательствам товарищества в неограниченном 
размере. 

 
 

2.2.2 Коммандитное товарищество 
 

Коммандитное товарищество состоит из простых партнеров и вкладчиков 
с ограниченной ответственностью. Простые партнеры несут солидарную 
ответственность в неограниченном объеме по обязательствам 
товарищества. Ответственность вкладчиков, как правило, ограничивается 
суммой их вкладов. Простыми партнерами могут быть индивидуальные 
предприниматели и/или юридические лица. Вкладчиками могут быть 
физические лица и/или юридические лица. Вкладчики могут не 
участвовать в управлении товариществом. 
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2.3 Филиалы и 
Представительства 

Иностранная компания может вести предпринимательскую деятельность 
в Кыргызской Республике через филиал. Филиал может осуществлять ту 
же деятельность, что и материнская компания, включая 
представительство. Филиал не является отдельным юридическим 
лицом.6 
 
Иностранная компания может создать представительство в Кыргызской 
Республике. Представительство не может вести предпринимательскую 
деятельность, но может осуществлять такие виды деятельности, как 
представление материнской компании и защита ее интересов. 
Представительство не является отдельным юридическим лицом. 
 
Филиалы и представительства (за исключением лиц, созданных в 
свободной экономической зоне) подлежат государственной регистрации. 
Следующие документы должны быть представлены для государственной 
регистрации: 
 
• Заявление на регистрацию в форме, утвержденной Правительством 
 
• Решение иностранной компании о создании филиала или 
представительства, включая полное имя, юридический адрес и другую 
регистрационную информацию иностранной компании 
 
• Две копии утвержденных положений о филиале или представительстве 
 
• Копии учредительных документов иностранной компании. 

 
 

2.4 Индивидуальные предприниматели 
  

Физическое лицо может вести предпринимательскую деятельность в 
Кыргызской Республике в качестве индивидуального предпринимателя. 
Индивидуальный предприниматель не является отдельным 
юридическим лицом и несет ответственность по своим обязательствам. 
 
Налоговая регистрация индивидуального предпринимателя, 
осуществляющего деятельность по патенту либо по свидетельству 
частного предпринимателя, является обязательной и рассматривается в 
качестве государственной регистрации.  

 
 

2.5 Требования к ведению учета и аудиту 
  

Юридические лица, осуществляющие деятельность в Кыргызской 
Республике, а также филиалы и представительства иностранных 
юридических лиц в Кыргызской Республике, обязаны вести 
бухгалтерский учет и финансовую отчетность в соответствии с 
законодательством. 
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Финансовая отчетность должна содержать информацию о финансовом 
положении компании, результатах ее деятельности и любых изменениях 
финансового положения. 
 
Финансовая отчетность должна быть подготовлена в соответствии с 
Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) 
(обязательная для общественных организаций) или МСФО для МСП. 
Консолидированная финансовая отчетность должна быть подготовлена 
в случае необходимости. 
 
Финансовая отчетность исламских финансовых институтов должна быть 
подготовлена в соответствии с исламскими принципами. 

 
Финансовая отчетность должна быть подготовлена в кыргызской 
валюте, если иное не предусмотрено международным договором. 
 
К отдельным организациям предъявляется требование по проведению 
аудита финансовой отчетности внешним аудитором, в том числе: 
 
• Банки и другие организации, лицензируемые Национальным банком 
Кыргызской Республики; 
 
• Страховые компании; 
 
• Публичные компании, осуществляющие публичное размещение 
ценных бумаг; 
 
• Инвестиционные фонды; 
 
• Частные пенсионные фонды; 
 
• Прочие организации, определенные законодательством. 

 
 
2.6 Требования к предоставлению финансовой отчетности 
  

Юридические лица (за исключением бюджетных учреждений), как 
правило, обязаны представлять свою годовую финансовую отчетность 
учредителям, участникам, владельцам собственности и другим органам, 
предусмотренным законодательством, в течение 60 дней после 
окончания отчетного года (если иное не предусмотрено 
законодательством). 
 
Компании публичного интереса должны публиковать свою годовую 
финансовую отчетность и отчет аудиторов (если применимо) в течение 
90 дней после окончания отчетного года, но не позднее 1 июня 
следующего года. 

7 



 
 
 
 
 

8 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

3 Финансы и инвестиции 
 

3.1 Валютный контроль  
 
Валютный контроль отсутствует. 
 
В соответствии с законодательством по борьбе с отмыванием денег 
банки, финансовые организации и учреждения, страховые и 
перестраховочные компании, компании по управлению пенсионными 
активами, финансовые лизинговые компании, ломбарды, организаторы 
лотереи и частные пенсионные фонды, должны идентифицировать своих 
клиентов и сообщать о подозрительных операциях в Государственную 
Службу финансовой разведки. 

 
 

3.2 Банковское дело и источники финансирования  
 
Национальный банк Кыргызской Республики (НБКР) несет 
ответственность за денежно-кредитную политику, стабильность цен, 
платежные системы, выпуск денежных знаков, регулирование и надзор за 
банками, финансовыми учреждениями и кредитными организациями, 
лицензируемыми НБКР. 
 
Коммерческие банки, действующие в Кыргызской Республике, 
предоставляют широкий спектр финансовых услуг. 
 
Как правило, отсутствуют ограничения на открытие иностранными 
гражданами и юридическими лицами банковских счетов в Кыргызской 
Республике (при соблюдении требований по предоставлению 
определенной документации и минимального депозита) или счетов в 
иностранной валюте. 
 
Кыргызская фондовая биржа (KSE) предоставляет площадку для 
размещения и сделок с ценными бумагами. 
 

3.3 Инвестиционные льготы и ограничения  
 

О налоговых льготах описаны в пункте 5.7. 
 
Как правило, ограничения на иностранные инвестиции в Кыргызскую 
Республику отсутствуют. Однако ограничения могут применяться в 
областях обороны, национальной безопасности, здравоохранения и 
общественной морали. 
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4 Регулирование занятости 
 
 

4.1 Общие вопросы занятости 
 

4.1.1 Национальные стандарты занятости 
 

Законодательство предусматривает минимальные права и условия найма 
работников в Кыргызской Республике (применяются определенные 
исключения), в том числе максимальные еженедельные рабочие часы, 
время отдыха, оплачиваемые ежегодные отпуска и праздничные дни. 
 
Трудовой договор может быть заключен на неопределенный срок или 
определенный срок, не превышающий пять лет (если законодательством 
не предусмотрено иное). Трудовой договор должен быть заключен в 
письменной форме и содержать следующие сведения: 
 

• Дату и место заключения договора; 

• Реквизиты сторон; 

• Информацию о рабочем месте; 

• Наименование должности, специальности, профессии с 
указанием квалификации в соответствии со штатным 
расписанием организации или конкретная трудовая функция; 

• Дату начала работы; 

• Срок действия трудового договора; 

• Режим работы; 

• Права и обязанности работника и работодателя; 

• Условия оплаты труда, включая оклад, премии, доплаты, 
надбавки и поощрительные выплаты, компенсации за тяжелые, 
опасные и вредные условия труда; 

• Достоверные характеристики условий труда, компенсации и 
льготы работникам за работу в тяжелых, вредных или опасных 
условиях; 

• Подписи сторон. 

 
Трудовой договор может предусматривать испытательный срок, не 
превышающий трех месяцев (шесть месяцев - для определенных 
работников). Работодатель может расторгнуть трудовой договор, если 
деятельность работника признана неудовлетворительной в течение 
испытательного срока, направив письменное уведомление за три дня. 



Сотрудник может расторгнуть трудовой договор в течение 
испытательного срока, направив письменное уведомление за три дня. 
 

Трудовой договор может быть расторгнут при определенных 
обстоятельствах, в том числе по соглашению сторон, истечении срока 
трудового договора, по инициативе работодателя или работника, а также 
при обстоятельствах, не зависящих от сторон. Сотрудник может 
расторгнуть трудовой договор, направив письменное уведомление за две 
недели. Работодатель может расторгнуть трудовой договор в 
определенных обстоятельствах, включая ликвидацию организации, 
неоднократного неисполнения работником своих обязанностей без 
уважительных причин или однократного грубого нарушения работником 
трудовых обязанностей. 

 
4.1.2 Пенсии и другие льготы 
 

Льготы, как правило, предоставляются за счет взносов по социальному 
страхованию. 
 
 

4.2 Визы  
Гражданам порядка 80 стран не требуются визы для краткосрочных 
визитов в Кыргызскую Республику. 
 
Визы для въезда в Кыргызскую Республику, включают: 
 

• Туристическая виза 

• Деловая виза 

• Частная виза 

• Инвестиционная виза 

• Дипломатическая виза 

• Обычная виза 

• Рабочая виза 

• Студенческая виза; 

• Вид на жительство. 

Дополнительную информацию о визовых требованиях в Кыргызской 
Республики можно найти на сайте www.mfa.gov.kg.  
 
Иностранные граждане, как правило, не могут быть собственниками 
сельскохозяйственных земель в Кыргызской Республике. Другие виды 
недвижимого имущества (за исключением земли в приграничных 
районах) могут быть приобретены на определенный срок. 
 

 
4.3 Профсоюзы 

Работники могут быть представлены профсоюзами и их ассоциациями, а 
также другими избранными представителями работников. Представители 
работников могут вести переговоры и заключать коллективные 
соглашения с представителями работодателей. 

5 
10 

http://www.mfa.gov.kg/
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5 Н алогообложение 
 

 
 

 
 

5.1 Налог на прибыль 
  

Отечественные организации и индивидуальные предприниматели, как 
правило, подлежат обложению налогом в отношении своего мирового 
дохода. 
 
Иностранные организации и физические лица-нерезиденты, 
осуществляющие деятельность через постоянное представительство в 
Кыргызской Республике, как правило, облагаются налогом в отношении 
доходов, полученных из источника в Кыргызской Республике с учетом 
положений соответствующего налогового соглашения. 
 
Стандартная ставка налога на прибыль составляет 10%. Ставка 0% 
применяется к горнодобывающим компаниям, осуществляющим продажу 
золотосодержащих руд, концентрата, сплава и рафинированного золота. 
Такие налогоплательщики обязаны уплачивать ежемесячный налог на 
доходы на (i) выручку (без учета НДС и налога с продаж) от продажи 
золотосодержащего сплава и/или рафинированного золота и (ii) стоимость 
золота (по мировым ценам в порядке, установленном Правительством) в 
золотосодержащих рудах и концентратах. Ставка налога варьируется от 
1% до 20%, в зависимости от цены на золото.  
 
Некоторые виды деятельности, организации и компании освобождаются от 
налога на прибыль, включая сельскохозяйственных производителей. С 1 
января 2017 года по 31 декабря 2021 года ставка налога на прибыль для 
лизинговых компаний составляет 5%. 
 
Малый и средний бизнес (как определено в законодательстве) может 
использовать упрощенную процедуру определения налоговой базы для 
целей налога на прибыль. Субъекты малого бизнеса могут выбрать 
упрощенную систему налогообложения. 
 
Налогооблагаемый доход обычно включает любые облагаемые доходы от 
прироста капитала. Отдельные доходы от прироста капитала не 
включаются в облагаемый доход, в том числе доходы от прироста 
стоимости ценных бумаг, находящихся на день реализации в листинге 
фондовых бирж по наивысшей и следующей за наивысшей категориям 
листинга. 

 



Убытки от продажи ценных бумаг могут быть зачтены только в счет 
доходов от продажи других ценных бумаг. Любые неиспользованные 
убытки от продажи ценных бумаг могут быть перенесены на срок до пяти 
лет. Неиспользованные убытки, связанные с экономической 
деятельностью, обычно могут быть перенесены на срок до пяти лет. 
Законодательство не предусматривает возмещение убытков. 
 
Групповая консолидация для целей налога не применима в Кыргызской 
Республике; следовательно, убытки не могут быть зачтены в счет прибыли 
другой компании группы. 
 
Налоговый год - календарный год. 
 
Годовая декларация по налогу на прибыль, как правило, должна быть 
подана до 1 марта следующего года. По заявлению налогоплательщика 
налоговые органы могут продлить срок подачи декларации максимум на 30 
дней. Продление срока подачи декларации не изменяет срока уплаты 
налогового обязательства.  
 
Налогоплательщики (за исключением освобожденных субъектов и 
субъектов, подлежащих налогообложению по нулевой ставке), обязаны 
представлять квартальные расчеты и вносить предварительные платежи 
по налогу на прибыль начиная со второго квартала года. Квартальный 
отчет и оплата должны быть произведены до 20-го числа второго месяца 
следующего квартала. Отчетными периодами являются первый квартал, 
первое полугодие и девять месяцев налогового года. Сумма 
предварительного платежа составляет 10% от бухгалтерской прибыли, 
рассчитанной за соответствующий отчетный период, за вычетом суммы, 
уплаченной в предыдущем отчетном периоде (если применимо). 
Финальная сумма налога на прибыль должна быть уплачена до срока 
подачи годовой налоговой декларации.  

 
 

5.2 Индивидуальный подоходный налог 
  

Граждане Кыргызской Республики и физические лица-резиденты, которые 
имеют постоянный вид на жительство или статус репатрианта, обычно 
подлежат налогообложению в отношении своего мирового дохода. 
 
Физические лица-нерезиденты, не являющиеся гражданами Кыргызской 
Республики, облагаются налогом в отношении доходов, полученных из 
источника в Кыргызской Республике с учетом положений 
соответствующего налогового соглашения. 
 
Подоходный налог применяется к налогооблагаемому доходу физического 
лица по ставке 10%. 
 
Налогооблагаемый доход, как правило, включает любые облагаемые 
доходы от прироста капитала, за исключением освобожденных видов 
доходов, к примеру, доходов от продажи движимого или недвижимого 
имущества, используемого для личных целей и не приобретенного для 
коммерческого использования. 
 
Стоимость имущества и услуг, полученных физическим лицом от близких 
родственников посредством дарения или наследования, не облагается 
налогом (если только такие активы не получены в результате 
хозяйственной деятельности). 
 
В Кыргызской Республике отсутствует налог на роскошь. 
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5.3 Затраты и налоги, связанные с занятостью 
 

5.3.1 Материальная выгода  
 

Материальная выгода не облагается отдельным видом налога, но 
подлежит включению в совокупный годовой доход физического лица и 
облагается подоходным налогом, за исключением освобожденных видов 
выгод.  

 
5.3.2 Расходы на социальное 
страхование 

Работодатели и работники обязаны уплачивать взносы на социальное 
страхование, включая взносы на пенсионное обеспечение, медицинское 
страхование и фонд оздоровления. Ставка для работодателей 
составляет 17,25% от общего фонда заработной платы, ставка для 
работников - 10%. 
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5.4 Налоги у источника на доходы, выплачиваемые нерезидентам 
 

Ниже представлены ставки налога у источника на доходы, 
выплачиваемые организациями нерезидентам:   

 Ставка 
  

Дивиденды 

10%. Дивиденды иностранной организации, 
полученные в виде части прибыли, облагаемой 

налогом на прибыль по ставке 0 процентов, 
облагаются налогом у источника по нулевой 

ставке 
  

Проценты 

10%. Процентный доход по ценным бумагам, 
находящимся в листинге фондовой биржи 

Кыргызской Республики по наивысшей и 
следующей за ней категориях листинга, 

освобождается от налогообложения 
  
Роялти 10% 

  
Работы и услуги 10% 

  

Страховые платежи 
10% по договорам обязательного страхования или 

перестрахования; в остальных случаях - 5% 
  
Телекоммуникационные или транспортные услуги 
в международной связи и перевозках между 
Кыргызской Республикой и другими 
государствами 5% 

  

 
При выплате доходов получателям, резидентам стран, с которыми 
Кыргызская Республика заключила соглашения об избежании двойного 
налогообложения, ставки налога у источника могут быть снижены в 
соответствии с условиями соглашения. 
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Ведение бизнеса  
в Кыргызской Республике 
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5.5 Налог на добавленную стоимость (НДС) и налог с продаж 
 
5.5.1 НДС 
 

НДС, как правило, облагаются поставки товаров, работ и услуг в Кыргызской 
Республике и облагаемый импорт. 
 
Стандартная ставка НДС составляет 12%. Ставка 0% применяется к 
определенным поставкам, включая экспорт товаров (за исключением экспорта 
металлосодержащих руд, концентратов, сплавов и аффинированных металлов), 
отдельные международные транспортные услуги и услуги, связанные с 
международной транспортировкой. Поставки жилых зданий и земельных 
участков; сельхозпродукции; коммунальных услуг; отдельных медицинских 
товаров; финансовых и страховых услуг; транспортных услуг, а также экспорт 
работ и услуг освобождены от НДС.  
 
Субъекты обязаны пройти регистрацию для целей НДС в случае, если 
облагаемый оборот товаров, работ или услуг превысит 8 млн. сомов в течение 
последовательного 12-месячного периода или в период, не превышающий 12 
месяцев. Субъекты, к которым требование по регистрации НДС не применяется, 
могут, как правило, зарегистрироваться на добровольной основе. 
 
Зарегистрированные субъекты, как правило, имеют право на зачет НДС, 
уплаченного при покупке товаров, работ и услуг при соблюдении определенных 
условий и ограничений. 
 

 
5.5.2 Налог с продаж 
 

Налог с продаж уплачивают отечественные компании, постоянные учреждения 
иностранных компаний и индивидуальные предприниматели, с учетом 
освобождений. Налог с продаж обычно взимается с выручки от реализации 
товаров, работ и услуг, за исключением НДС и налога с продаж. В 
определенных обстоятельствах применяются различные налоговые базы для 
расчета налога. Ставки налога с продаж варьируются в зависимости от таких 
факторов, как тип деятельности и от факта применения НДС на поставки 
товаров, работ и услуг. При безналичной оплате за товары, работы и услуги, 
ставка налога с продаж составляет 0%, за исключением услуг мобильной связи 
и финансовых услуг, оказываемых банками.  
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5.6 Другие налоги 
 

5.6.1 Налог на имущество 
 

Годовой налог на имущество обычно взимается с налогооблагаемой 
стоимости имущества по следующим ставкам (с учетом освобождений):   
Имущество Ставка налога 

  
Группа 1: дома, квартиры и загородные 
дома, предназначенные для временного 
или постоянного проживания, которые не 
используются в предпринимательской 
деятельности 0.35% 
  
Группа 2: дома, квартиры, загородные 
дома, гостевые дома, дома отдыха, 
санатории, курорты, производственные, 
административные, промышленные и 
другие капитальные сооружения, 
предназначенные и/или используемые в 
предпринимательской деятельности 0.8% 
  
Группа 3: временные сооружения из 
металлических и других конструкций, 
таких как киоски и контейнеры, 
предназначенные и/или используемые в 
предпринимательской деятельности 0.8% 
  
Группа 4: транспортные средства, 
включая самоходные машины и 
механизмы 

Различается в зависимости от таких 
факторов, как вид транспортного 

средства и срок его эксплуатации 
  

 
 

5.6.2 Земельный налог  
 

Ежегодный земельный налог, как правило, взимается с владельцев прав 
на земельные участки, с учетом определенных освобождений. 
Налоговой базой является площадь земельного участка. Ставки налога 
варьируются в зависимости от местонахождения и назначения участка. 

 
 

5.6.3 Налоги на недропользователей 
 

Налоги на недропользование включают бонус и роялти, связанные с 
правом пользования/использования природных ресурсов. 
Предусмотрены отдельные освобождения. 

 
 

5.6.4 Акцизный налог 
 
Акцизный налог применяется к определенным товарам, включая  
этиловый спирт, алкогольные и безалкогольные напитки, табачные 
изделия и нефтепродукты. 
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5.7 Налоговые льготы 
 
 
 
5.7.1 Исследования и разработки 
(НИОКР) 
 

Расходы на научно-исследовательские, конструкторские и проектные 
разработки, связанные с экономической деятельностью налогоплательщика, 
могут быть вычтены из налогооблагаемого дохода. 

 
 
5.7.2 Свободные экономические  
зоны 
 

Организации, созданные в свободной экономической зоне (СЭЗ), имеют 
право на льготы, в том числе освобождение от всех налогов в отношении 
определенных видов деятельности (если иное не предусмотрено 
законодательством). Годовой сбор в размере от 0,1% до 2% выручки от 
реализации товаров, работ и услуг подлежит оплате в Генеральную 
дирекцию СЭЗ. 

 
 
5.7.3 Парк высоких технологий 
 

Организации, зарегистрированные в Парке высоких технологий, 
освобождаются от налога на прибыль, НДС и налога с продаж. Пониженная 
ставка подоходного налога в размере 5% применяется к работникам и 
индивидуальным предпринимателям-резидентам Парка высоких технологий. 

 
 
5.7.4 Новое производственное  
оборудование 
 

Отдельные крупные предприятия-производители, использующие новое 
оборудование, применяют нулевую ставку налога на прибыль в течение пяти 
последовательных налоговых периодов. Данная льгота не распространяется на 
определенные виды деятельности, включая производство алкоголя или 
табачных изделий. 

 
 
5.7.5 Другие стимулы 
 

Другие налоговые льготы могут быть доступны определенным отечественным и 
иностранным инвесторам. 
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Контактная информация  
 
Baker Tilly Bishkek  
www.bakertilly.kg 
 
Кыргызская Республика 
720011, Бишкек 
Ул. Ибраимова 103  
БЦ Виктори, 7 этаж  
 
T: +996 312 90 05 05  
Ф:+996 312 91 05 05 
contact@bakertilly.kg 
 
 
Юлия Абдуманапова  
yabdumanapova@bakertilly.kg 
 
Кубат Алымкулов  
kalymkulov@bakertilly.kg 

http://www.bakertilly.kg/

